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SONDAGGIO IPSOS – “Le imprese di Milano e Provincia– Analisi sullo stato di salute.”                   

Risultati inseriti nel rapporto trimestrale sull’economia milanese 
“Economi”, pubblicato sul sito della Camera di Commercio di Milano 

in data 22 Novembre 2010 
 
 
(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui 
mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  allegato A, art. 2, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 
 
Autore: Ipsos s.r.l. 
Committente e Acquirente: Camera di Commercio di Milano 
Tipo e metodo di rilevazione: indagine effettuata tramite interviste telefoniche (CATI) 
Oggetto del Sondaggio: rilevare lo “stato di salute” delle imprese milanesi, i principali punti di forza e le  

       criticità contingenti e strutturali 
Universo di riferimento: aziende di Milano e Provincia iscritte presso la Camera di Commercio di  

      Milano ((fonte CCIAA Milano dati INFOCAMERE/ASIA/ISTAT) N=301.890) 
Tipo di campione: campione casuale rappresentativo dell’universo di riferimento; campionamento per 
settore di attività, numero di addetti, localizzazione, aziende artigiane o non artigiane 
 
Estensione territoriale:  Milano e Provincia 
Numerosità campionaria:  200 
 
Numero di contatti: 
- interviste complete:  200 (9.01%)          
- rifiuti/sostituzioni:  2.020 (90.99%) 
- totale contatti effettuati:  2.220 (100.00%) 
 
Data di realizzazione sondaggio:   17-30 settembre 2010 
 
 
Testo integrale delle domande rivolte agli intervistati:  
 
S7) E complessivamente, dovesse giudicare la situazione economica globale del territorio in 
cui lei vive e/ o lavora, lei direbbe che la stessa è…  
 
1. Molto positiva   
2. Abbastanza positiva  
3. Né positiva né negativa (non suggerire)  
4. Abbastanza negativa  
5. Molto negativa   
NS (non sa = 0%) 
 
S4) Parlando invece dello specifico settore in cui opera la sua azienda/attività,  come valuta 
l’attuale andamento economico di questo settore? 
 
1. Molto positiva   
2. Abbastanza positiva  
3. Né positiva né negativa (non suggerire)  



4. Abbastanza negativa  
5. Molto negativa   
NS (non sa = 0.4%) 
 
S1) Quanto è soddisfatto dell’attuale andamento economico della sua azienda/attività / 
azienda/attività in cui opera?  

1. Molto soddisfatto   
2. Abbastanza soddisfatto 
3. Né soddisfatto né insoddisfatto (non suggerire)  
4. Poco soddisfatto   
5. Per niente soddisfatto   
NS (non sa/non indica = 0%) 
 
CR7) secondo lei oggi il peggio della crisi è già passato, siamo ora all’apice oppure il peggio 
deve ancora arrivare nei prossimi mesi 
 
1. il peggio è già passato 
2. siamo ora all’apice della crisi 
3. il peggio deve ancora arrivare 
(non sa, non indica = 11%) 
 
CR6) Quanto ritiene probabile che nei prossimi 12 ci mesi ci possa essere una chiusura 
dell’azienda/attività in cui opera?  
  
1. Molto probabile 
2. Probabile 
3. Né probabile né improbabile 
4. Improbabile 
5. Assolutamente improbabile 
NS (NON RISPONDE = 0%) 
 
(solo se cod. 3,4,5 a CR6) 
Coll) Nei prossimi 12 mesi l’azienda presso cui lavora/ la sua azienda ha intenzione di inserire 
stabilmente nuovi dipendenti o addetti? Le ricordo che per dipendenti o addetti intendiamo 
tutte le persone che operano in modo continuativo presso la sua   azienda/ attività, sia assunti 
che in varie forme di collaborazione più flessibili  
 
1. NO  
2. Si, attraverso contratti a tempo indeterminato 
3. Si, attraverso contratti a tempo determinato 
4. Si, attraverso altro tipo di collaborazione ( es.contratti a progetto, apprendistato, stage) 
NS (Non sa – Non leggere = 3%) 
 
(SE CODICE da 2 a 6  a CL4) 
CL5) Il fatturato che la sua azienda/attività / azienda/attività in cui opera realizza all’estero è… 
 
1. In Aumento 
2. Pressoché stabile 
3. In diminuzione 
NS  (Non sa = 0.4%) 
 
I.3)  Nei prossimi 12 mesi la sua azienda/attività farà dei nuovi investimenti? 
 
1. Certamente si 



2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Certamente no 
NS (non sa/non indica = 1%) 
 
INN1. Secondo lei, la sua azienda, in termini di innovazione tecnologica è … 
 
1. Molto innovativa 
2. Abbastanza innovativa 
3. Poco innovativa 
4. Per nulla innovativa 
(non sa valutare = 4%) 
 
INN3 - Negli ultimi tre anni, la sua impresa ha investito in …  
 
1. Nuovi prodotti/servizi 
2. Nuove modalità di relazione con il cliente 
3. Innovazione nell’organizzazione 
4. Strumenti, tecnologie e hardware 
5. Software 
6. Efficienza energetica 
(NON HA INVESTITO in nessuno di questi settori) 
 
 
Il documento informativo completo riguardante il sondaggio è stato inviato sul sito del Garante per le Comunicazioni 
www.agcom.it  
 
Elenco dei comuni nei quali è stata effettuata almeno 1 intervista: 

 
Comune Provincia 
ABBIATEGRASSO  MI 
ARCONATE  MI 
ARESE  MI 
BAREGGIO  MI 
BOLLATE  MI 
BRESSO  MI 
BUCCINASCO  MI 
BUSCATE  MI 
BUSNAGO  MI 
BUSTO GAROLFO  MI 
CAMBIAGO  MI 
CANEGRATE  MI 
CASOREZZO  MI 
CASTANO PRIMO  MI 
CERNUSCO SUL NAVIGLIO  MI 
CESANO BOSCONE  MI 
CINISELLO BALSAMO  MI 
COLOGNO MONZESE  MI 
CORBETTA  MI 
CORMANO  MI 
CORNAREDO  MI 
CORNATE D'ADDA  MI 
CUSAGO  MI 
CUSANO MILANINO  MI 
DAIRAGO  MI 



GESSATE  MI 
INZAGO  MI 
LACCHIARELLA  MI 
LAINATE  MI 
LEGNANO  MI 
MEDIGLIA  MI 
MELEGNANO  MI 
MELZO  MI 
MESERO  MI 
MILANO MI 
MOTTA VISCONTI  MI 
NERVIANO  MI 
NOVATE MILANESE  MI 
OZZERO  MI 
PADERNO DUGNANO  MI 
PARABIAGO  MI 
PESCHIERA BORROMEO  MI 
PIEVE EMANUELE  MI 
PIOLTELLO  MI 
POGLIANO MILANESE  MI 
POZZUOLO MARTESANA  MI 
RESCALDINA  MI 
RHO  MI 
SAN COLOMBANO AL LAMBRO  MI 
SAN DONATO MILANESE  MI 
SAN GIORGIO SU LEGNANO  MI 
SAN GIULIANO MILANESE  MI 
SAN VITTORE OLONA  MI 
SEGRATE  MI 
SENAGO  MI 
SESTO SAN GIOVANNI  MI 
TREZZANO SUL NAVIGLIO  MI 
VILLA CORTESE  MI 
VITTUONE  MI 

 


